                                                      Тексты для диктантов                           3 класс 
Хмурый лес.

Хмурый и унылый стал лес. Звери попрятались в норы. Птицы улетели в теплые края. Робкий зайка лежал под низким кустиком. Кругом все пожелтело. Небо накрыли тучи. Посыпались легкие, белые снежинки. Снег перестал только к вечеру. Небо прояснилось. Выглянули яркие звезды. Они осветили поля и леса. Зайчишка боялся выйти из-под куста.

Лакомки.
Пахло хвоей и смолой в сосновом лесу. Дед Иван загадочно молчал. Мы прошли по узкой дорожке к березовой роще. Там мы услышали стук дятла. Прошло несколько минут. Дятел перелетел на новое место. Дед Иван собрал лукавые морщинки на лбу. В рощице мы нашли много берез с дырочками на стволах. Тут добывали вкусный сок дятлы.
(По Р.Панову)

Слова для справок: услышали
Снежная дочка.
Надел дед мягкую пушистую шапку. Он пробрался в огород и стал дочку из снега лепить. Скатал снежный ком, приладил руки и ноги. Вылепил голову, нарисовал рот и глазки. 

У Снегурочки губы порозовели, глаза открылись. Удивительно красивая девочка вышла из сугроба. Дед повел её в избу. Старуха была рада. Гостью она угощала сладким пирожком.

Птенец.

Птенец учился летать. Он вылетел из гнезда, долетел до дерева. Немножко отдохнул. Подлетел к высокой березе и хотел подняться к верхушке. Но испугался. Очень высоко! 

Птенец полетел немного над кустами и вдруг почувствовал силу в крыльях. Стал подниматься все выше и выше. Пролетел над березкой и осиной. Покружил над деревьями и улетел в чащу леса. 

Солнце стало заходить. Усталый и счастливый птенец вернулся в гнездо.

(По М. Сидовской)
Куропатка и машина.
Через дорогу переводила своих малышей куропатка. В это время вынырнула из-за поворота машина. Мать повернулась грудью к машине. Перья взъерошились. Она просила подождать. Подъезжали другие машины и останавливались. Пушистые цыплятки бежали к болотцу. Они понимали опасность.

Шофер ждал. На дороге не осталось пушистых комочков. Мать сошла с дороги. Камыш укрыл всю семью. Грозно заревел мотор машины. Грузовики тронулись в путь.
(По В. Астафьеву)

Охраняем природу.

В нашем краю есть удивительное озеро. Особенно оно красиво весной. Луч солнца скользит по воде. Оно блестит, сверкает. На озере много островов. Они все усыпаны первыми цветами. Стоит тишь. Красота радует глаз.
В воскресные дни мы на разъездах установили посты, где цветут первые подснежники. Охапки цветов несут люди домой. Цветы долго не живут. Они быстро погибают. А любители больших букетов этого не понимают.

Слова для справок: усыпаны, охапки, понимают.

Лесная кормушка.
Слава ходил в лес всегда по одной дорожке. Красив лес зимой. Искрится снег. Воздух свеж, чист. У мальчика были свои друзья – птицы. Он приходил их кормить. Кормушку для птиц Слава смастерил сам и устроил её на большой березе. Слава укрепил её в развилке дерева. Из фанерки он сделал крышу. Хорошая получилась для птиц столовая. Здесь кормились снегири, синицы. Иногда заглядывала сорока.
Слова для справок: фанерка, искрится, иногда.

Летняя ночь.

Солнце скрылось за горизонтом. Наступила душная летняя ночь. Выплыла сонная луна. Все рыбаки ушли на ночной лов. Смолк шум моторов. Только у причалов раздавался быстрый легкий стук. Это стучали клешнями мохнатые крабы.
На берегу горела лампа. Старик чинил свою лодку. Затихла жизнь и в маленьких рыбацких домиках. Они стояли на сваях прямо в воде. Под ними бродили волны и стайки рыб.                          Слова для справок: под ними.
